

琼州海峡万车滞留情况调查 回家路,为何堵成“停车场”?

春节期间,罕见大雾让琼州海峡持续封航,叠加春节黄金周返程高峰,海口三个港口附近一度滞留上万辆汽车、数万名旅客。

记者获悉,23日10时30分,湛江徐闻海安新港航道全面恢复双向通航。至此,琼州海峡北岸三个港口可以满足负荷运转。海口秀英港、南港、新海港等三港口23日17时共出口60航次,出口车辆8433辆,出口旅客39342人。与此同时,三港外道路有8396辆车滞留,港内有4800辆车待渡,共计13196辆。

琼州海峡为何连续受大雾影响?滞留情况缓解缘何较为缓慢?离岛机票价格为何上万?遭遇“大堵车”,为何网友说“路堵心不堵”?传说中的跨海大桥在哪?

1问 琼州海峡为何 连受大雾影响? 海上平流雾更难消散

造成琼州海峡过海车辆严重滞留的主要原因,是2月15日以来,琼州海峡遭遇1951年以来持续最长的大雾天气。那么,大雾产生的主要原因是什么?可否进行人工干预?对此,记者采访了部分气象专家。

据海南省气象台首席预报员郝丽清介绍,这场大雾是从2月15日开始凝成的,由于前期下垫面受冷空气影响,比较冷;后期冷空气减弱后转为偏南风回暖,暖湿气碰到冷的下垫面后凝结成雾。

“这种雾叫做平流雾。”郝丽清说,因为海上下垫面比较均匀,比不上陆地日照雾散得快,所以海上平流雾持续时间更长。郝丽清介绍,雾是近地面微细水滴悬浮在空气中的自然现象,一般分为3个等级:雾、浓雾和强浓雾,分别对应水平能见度在0.5~1公里、0.05~0.5公里,以及低于0.05公里3种情况。此次琼州海峡及海南省大部分地区出现的主要为浓雾和雾。

对于此次大雾,有市民问:为何不进行人工干预?对此,广东省气象台首席预报员张东表示,小范围大雾还有干预的可能,而此次浓雾范围大、面积广,人工干预非常困难。“目前,国外也只能做到像机场那样小范围雾气的人工干预。”张东说。

2问 滞留情况缓解 缘何较为缓慢? 突发两艘船舶碰撞事故

堵车在20日到21日达到高峰,最多累计滞留逾万辆车。

据了解,按照事先预计,21日晚上本可以解决大部分滞留情况,但“屋漏偏逢连夜雨”——22日凌晨,在海安新港发生一起两艘船舶碰撞事故。22日上午,徐闻海安新港作业区受到严重影响,泊位受限,运力严重下降,海口市港口周边区域道路排队积压情况严重。

海口市常务副市长顾刚介绍,22日晚间拥堵情况明显缓解。针对严重滞留及拥堵情况,海口市21日晚间发布临时调休的紧急通知:除参与应急值守和一线服务保障的部门、单位外,其余部门和单位临时调休,2月22日(初七)临时放假一天,2月25日(初十,周日)补班。



3问 离岛机票价格为何上万元? 叠加了两段全价的商务舱或头等舱机票

看到“堵成一锅粥”的回家之路,一些网友质疑:“既然天气原因可以提前预测,为何没有做到提前有效通知,虽然不能解决返程问题,但至少可以别让这么多车堵在路上。”

“大雾以及运力情况,我们都提前做了预报,但是现在正好叠加了返程高峰,稍微停航压力就会骤增。”海口市常务副市长顾刚表示,海口市正在考虑未来是否在海口郊区设置“待渡区”,以防止再次出现类似的大拥堵。

在游客“漫长”等待过程中,离岛航班“天价”机票再度引发舆论热议,不少网友纷纷指责这是趁火打劫,赚

“昧良心钱”。然而,记者调查发现,网上晒出的“万元机票”,几乎都是一些需要中转的全价商务舱或头等舱机票,直达航班和直达航班的经济舱机票早已售完。

业内人士表示,这类机票平时价格在八九千元左右都是正常的,但由于涉及旅客面广,所以大家很少会关注它的价格,而这次出现的超过万元的机票,则是叠加了两段全价的商务舱或头等舱机票,所以看起来“有点离谱”。实际上,绝大多数春节期间到海南旅游的人,都能预测到“旺季”+“春运”的因素,提前购买好返程机票。

4问 传说中的跨海大桥在哪? 项目还没立项,何时开工更未可知

此时此刻,或许很多归心似箭、焦躁不安的旅客,想起了传说中的琼州海峡跨海大桥。

记者搜索网络发现,关于琼州海峡跨海通道的文章不少。在一个名为“中国公路网”网站,有一篇2010年的文章《海南:将建琼州海峡跨海大桥 总投资1400亿》。该文章称,未来或建设一座公铁两用的跨海大桥。“大桥跨海部分长度约26.3公里,总投资1400多亿元。预计2017年开工建设,2025年建成通车。”不

过,至今没有开工建设消息。

在一篇题为《琼州海峡跨海隧道方案初定》的文章中,提到了“隧道方案”:“琼州海峡跨海通道大桥方式早被否定,将采用隧道方式。中国工程院院士王梦恕说,高速公路的建设方案早已被否,琼州海峡敲定的是隧道方案,全长28公里,投资额至多1500亿元人民币。”

报道称,国家有关部委仍在对琼州海峡跨海大桥进行前期的调研阶段,项目还没立项,何时开工更未可知。

应对 航空公司紧急增配宽体客机

受持续大雾影响,海南省离岛机票一票难求。22日晚,记者从中国民航局获悉,该局已第一时间协调各航空公司增加运力,全力疏散。

记者22日晚查询发现,南方航空公司已增加了23日凌晨0:20从三亚前往广州的航线,24日的航班数量从6班增至8班。加班机票一放出,立即被抢光。海南航空则积极调配宽体客机进一

步提升可用座位数,帮助更多旅客踏上回家路。海南航空介绍,海航已将23日HU7005(海口-广州)航班调整为B787-9飞机执行,将23日HU70157019(海口-深圳)航班调整为A330-200和A330-300飞机执行,共增加出港座位投放近300个。目前,海南航空在海口基地同比新增宽体机4架;三亚基地同比新增宽体机2架。据羊城晚报

检察机关对苏树林、卢恩光、王银成三案提起公诉

新华社电 最高检23日消息,近日,上海、河南、福建检察机关依法对中共福建省委原副书记、福建省人民政府原省长苏树林涉嫌受贿、国有企业人员滥用职权案,司法部原党组成员、政治部主任卢恩光涉嫌行贿、单位行贿案,中国人民保险集团股份有限公司原党委副书记、总裁王银成涉嫌受贿案提起公诉。

苏树林涉嫌受贿、国有企业人员滥用职权一案,经最高人民检察院指定,由上海市人民检察院侦查终结后移送上海市人民检察院第二分院审查起诉。近日,上海市人民检察院第二分院已向上海市第二中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人苏树林利用担任大庆石油管理局局长助理、副局长,大庆油田有限责任公司董事长、总经理,中国石油天然气集团公司副总经理,中共辽宁省委常委、组织部部长,中国石油化工集团公司总经理,中共福建省委原副书记、福建省人民政府原省长等职务上的便利,为他人谋取利益,或者利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人巨额财物;苏树林在担任中国石油化工集团公司总经理期间,在收购油田项目过程中滥用职权,致使国家利益遭受特别重大损失,依法应当以受贿罪、国有企业人员滥用职权罪追究其刑事责任。

卢恩光涉嫌行贿、单位行贿一案,经最高人民检察院指定,由河南省人民检察院侦查终结后移送河南省安阳市人民检察院审查起诉。近日,安阳市人民检察院已向安阳市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人卢恩光为谋取不正当利益,给予多名国家工作人员财物,情节特别严重;卢恩光为其实际控制的企业谋取不正当利益,给予多名国家工作人员财物,情节严重,依法应当以行贿罪、单位行贿罪追究其刑事责任。

王银成涉嫌受贿一案,经最高人民检察院指定,由福建省人民检察院侦查终结后移送福建省福州市人民检察院审查起诉。近日,福州市人民检察院已向福州市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人王银成利用担任中国人民财产保险股份有限公司党委书记、总裁,中国人民保险集团股份有限公司党委副书记、总裁等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

两男子在南京紫金山拍日本军服照被拘留

新华社电 南京警方23日下午通报,在南京紫金山抗战遗址拍摄侵华日军军服照的违法行为人唐某、宗某已被警方抓获。目前,警方依法对二人分别予以行政拘留15日。

2月20日,有网友在新浪微博曝光“两名男子在南京抗日碉堡遗址前身穿仿制二战日本军服”的照片,引起广大网友的强烈愤慨和严厉谴责。

经查,唐某、宗某经事前商议,约定2018年春节假期到南京选择战争遗址,身着网上购买的仿制二战期间日本军服和“装备”拍照。2月19日上午,两人来到南京紫金山邵家山(西山)的一处抗战碉堡遗址前,换上仿制的二战时期不同款式日本军服和“装备”,用三脚架固定相机拍摄照片,后上传至QQ群并被多人转发。唐某、宗某为寻求刺激,严重亵渎民族感情,造成了恶劣的社会影响。